

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul 10 Lei pe an

I A M A

Când conducătorii de mai înainte al oștirilor resboite nu puteau apăra o regiune de invazia inamicului, se hotăra pustiirea ei. Se incendiau satele, se distrugeau drumurile, se otrăveau puțurile.

Locuitorii acelei regiuni, retrăgându-se cu oștirile, luau cu sine tot ce aveau, distrugând toate lucrurile ce nu puteau ridica, spre a îngreua inamicului înaintarea.

La mahometani, retragerea e prescrisă de legile religioase, e obligatorie. În asemenea împrejurări, fie-care musulman valid e dator a fugi înaintea inamicului necredincios: infirmii cel puțin 40 pași de la locuință, iar bolnavii din pat macar peste pragul casei.

Fie-care fugar devine un oștean, stăpân pe tot ce a putut jefui în calea de retragere.

Această pustiire, prădăciune generală, se numește în limba turcă *iama*, de unde exclamația românească: *a dat iama* când o avere, devenită fără stăpân, e dată prada mulțimei.

Nu putem caracteriza mai bine starea lucrurilor de la comuna Constanța de cât prin cuvântul *iama*, bine înțeles de populația dobrogeană pe spinarea căruia s'a practicat de atâtea ori această „iama”, cea mai proaspătă în războiul din 1877—78, când Abdul Kerim-Pașa, retrăgându-se cu oștirile în spre cuadrilaterul cetăților, — întocmai cum s'au retras d-nii miniștri actuali în octolaterul personalităților lor, — a lăsat prada Bașibuzucilor Cercheji, Dobrogea întreagă.

Nu vorbim de buget, acum de 600.000 lei, ce s'a mistuit ani întregi, în cheltueli ordinare, îmbogățind pe rând pe toți lipiții pământului, — toate îmbunătățirile de până acum sunt făcute cu banii de împrumut, — vorbim de iama mai proaspătă ce s'a dat în proprietățile comunei de când edilii noștri au sim-

țit că se *duc*, și numai despre afacerile en gros, lăsând pe cele en detail, din diferite timpuri, către toți favoriții locmanienți de tot soiul.

Iată trei fapte petrecute în timp de o lună:

I. Societății de petroliu „Steaua Română”, reprezentată aci prin d-lă Zosima, — d-l Zosima, care, sub cuvânt de a face sondaje, a luat cele 3.000 lei pentru *grozava* lucrare a măsurătoarei debitului apei de la moara Caragea. — Primăria l-a vândut, la kilometru 3, *dincoace de unde este a se face gara viitoare*, (3 jum. kilometri) 2 hectare teren, pentru depozit de petrol și atelier de tînichele, cu prețul de 50 banî metrul pătrat, pe când primarul vinde în parcele moșia sa, depărtată, dosnică, cu apa la adâncimi de 40—60 metri, situată pe teritoriul cătunei Anadolkiol, cu prețul de 1 leu și 50 banî m. p.

După prețul cu care se vinde locurile de la vit, fără acces la mare și după estimăția locului din noul cartier proiectat în partea locului, a 10 lei m. p., locul dat d-lui Zosima, cu apă la 7—8 metri adâncime, lângă ferma comunei, ar valora cel puțin jumătate acest preț, cel puțin 100.000 lei, în loc de 10.000 primiți de la societate.

II. În afacerea Lalu, — noi nu învinovățim personal pe d-l Lalu, victimă a unei rele credințe, — s'a perdut de comună, prin neingrijirea administrației comunale actuale, cum am arătat și altă dată, un loc de vie de 18 doniumuri, fără ca acaparatorii principali să aibă în favorul lor *posesiunea de fapt, vre-un act de posesie sau de proprietate, ci numai un act de mărturie privată, legalizat de comisia de roșu din Constanța, act ne prezentat la comisia de verificarea titlurilor de proprietate în Dobrogea*, singura competență, după legi și regulamentele în vigoare, a se pronunța asupra validității actelor. Chiar actul acela,

de mărturie privată, nu vorbește de cât de 8 doniumuri sau 7200 m. p. iar nu de 18 doniumuri sau 17000 m. p. cât i s'a dat acum.

În această chestiune, conform avisului avocatului comunei, s'a decis în ședința de la 10 Martie, a se face recurs în casație; dar în ședința de la 22 Martie, fără ca administrația comunală să fi fost sesisată de nimic, de cât de prezența d-lui Lalu în Constanța și fără ca decisiunea, cu opinie separată, a curței de apel să fi devenit esecutorie, esecucie la care se împotrivesc art. 77 din legea Curței de Casație, s'a decis a nu se mai face acel recurs. A doua zi s'a și pus în stăpânirea locului d-l Lalu, deschizându-i-se un drum de 10 metri lățime, prin plantația comunei la șosea, drum ce n'a existat mai înainte, după cum o atestă șanțurile vechi dinainte de venirea românilor în Dobrogea.

Acest loc, ce domină rada portului, costă cel puțin 170.000 lei, după estimăția din urmă a terenurilor comunale pentru noul cartier, pe când el a fost vândut de autorul principal numai cu 400 lei.

III. În chestiunea izvoarelor pentru aducerea apei, comisia, compusă din 3 cetățeni și 3 consilieri comunali, însărcinată a trata rescumpărarea, afluează a se da, pentru cele 2 hectare loc, restul de 9 hectare fiind teren netrebnic și netrebuincios, 45.000 lei și un loc de casă de 500 metri pătrați „în apropierea căzărnilor”.

D-l ajutor de primar — primarul s'a eschivat de la o flagrantă încălcare de lege — el, om de legi — fără ca chestiune să fi fost *urgentă*, fără ca cererea să fi figurat în ordinea de zi a hârtiei de convocarea consilierilor, introduce, prin surprindere, o cerere a vîndătorului și oblăduitorii comunei — scorpionii nesațioase, „de la primar până la vătășel”, cum i-a numit Afenduli — se grăbesc a vota, să i se dea

drept locul din apropierea căzărnilor, colțul dintre str. Carol I și Decebal, cu fațada la str. Carol de 25 m., iar la str. Decebal de 20 m., pe care se pot construi prăvălii, cu un venit de cel puțin 10,000 lei, plus apartamentele de locuință din etajii și plus atașarea, mai târziu, a unui loc infundat din dos, ce nu se poate vinde decât proprietarului din față.

— Aceste sunt fapte de iamașii.

Contra celor din urmă două decizii, ilegal introduse în dezbaterile consiliului și ilegal executate*), d-l consilier P. Grigorescu, a protestat formal în consiliu, trimițând d-lui ministru de interne o telegramă și pe urină întimpinarea ce reproducem mai la vale, prin care s'au desvelit toate manoperile întrebuintate spre comiterea acestei iame.

D-l ministru se va pronunția. Până atunci alegătorii și cetățenii să judece, dacă actualul consiliu nu merită să fie alungat de la comună.

Iată întimpinarea din cestiune:

Domnule Ministru,

Ca urmare și complectare a telegramelor mele de la 22 curent, am onoare a vă supune următoarele:

La 20 curent, am fost convocați, consilierii comunei Constanța, în ședința extra-ordinară, pe ziua de 22, pentru orele 2 p. m., fiind 4 cestiuni la ordinea zilei, între cari două cererile ale noului antreprenor al iluminatului, de a i se prelungi termenul de instalație, cu una lună și autorizarea de a ilumina bulevardul cu lumină electrică (antrepriza începe la 1 Aprilie), un credit suplimentar și cestiunea *in mod vag*, a afacerii Lalu.

În ziua fixată, la orele 12, vine primul aproad să'mi spue acasă, că ședința se începe la ora 1 p. m., iar al 2-lea aproad, Marin, mi-a spus în curtea primăriei la orele 1 jumătate, căroră am spus să spue d-lui primar, că nu voi veni de cât la 2, ora fixată prin hârția de convocare.

D-nu primar Coiciu lipsia, preum-

* Iată ce ȳice art. 19 din legea organică a comunelor urbane:

«Art. 19. Pentru întrunirile extra-ordinare, convocarea va cuprinde tot-dea-una cestiunile cu care va fi a se ocupa consiliul și nici o cestiune neprevăzută la ordinea zilei, nu poate fi pusă în discuție în asemenea întruniri, afară de cazurile de urgență, când cea mai mică întârziere ar putea fi prejudiciabilă.»

«Urgența se declară de două treimi a membrilor prezenți, ale căror nume se vor trece în procesul verbal.»

«Despre oricare convocare extra-ordinară și împrejurările cari o motivează, se va încunoștința imediat prefectul județului, iar la comuna București, ministerul de interne.»

blându-se prin oraș cu d-l Vasile Cosmădi și d-l ajutor Papanianopulo, abia la orele 3 jumătate a deschis ședința, sub pretext de alte treburi, după ce stând acolo mai mult de una ora, informându-mă că primarul ar fi la un consiliu de hygienă, creșdnd că se va amana, eu plecaseră deja, pentru a doua ora, spunnd consilierilor că un mă mai înapoiez; dar, bănuind că se voește evitare-mea, m'am reîntors peste un șfert de ora și ședința s'a ținut cu d-l ajutor.

Tote cestiunile s'au tranșat în felul cum s'a găsit de cuvînța.

În ce privește cestiunea Lalu, sub-semnatul vednd lucrurile, am facut imediat un protest, pe care am cerut să fie atașat la protocolul ședinței, contra întroducerii acestei cestiuni și a felului cum s'a tranșat, adică: *a i se deschide drumul prin plantația comunei și a nu se mă face recurs în casație*, după ce la 10 Martie, luna curentă, s'a decis facerea recursului, conform avisului avocatului comunei, d-l Orleanu din Galați. — Din 7 membrii prezenți, eu am votat contra, d-nii membrii Locmanian și Gh. Șerbanescu s'au obținut, decisiunea e nula, conform art. 19 din legea comunala urbană, fiind-că a fost ilegal întrodusa, ne-fiind urgentă și ilegal tranșată, ne-întunind cele două treimi necesare, spre a resturna decisiua de la 10 Martie a consiliului.

Această cestiune a fost pusă la ordinea zilei din oficiu, ne-fiind motivată de nimic, adresa prefecturei No. 2440, prin care cere drum pentru Lalu, purtând data de 21 Martie și nefiind privitoare la recurs.

Cu această ocașie a măi fost întrodusa în mod ilegal, prin surprindere, petiția d-lui Dicrau Emirzican, registrată la No. 2117 din 22 Martie — data la ora 1 p. m. — când sub-semnatul mergnd totuși la primărie, spre a vedea ce se face, am găsit acolo numai pe d-nii ajutor și consilierii Gh. Șerbanescu și Caraciali, cu cari, numai, neputându-se ținea ședința, s'a așteptat întregirea consiliului.

Și această hotărire este ilegală, — pentru un loc de 500 m. p. în valoare de cel puțin 25,000 lei, un colț al stradei principale Carol I, cu strada Decebal, — fiind contra opiniunii comisiunii însărcinată cu tratarea cumperării isvoarelor și contra unei decisiuni anterioare a consiliului, de la 10 Martie.

Aceste fiind faptele, le supun la cu-

noștința Domniilor-Voaștre, spre a le aprecia și lua dispozițiile ce veți crede de cuvînța.

Cu respect (s.) P. Grigorescu
Consilier comunal Constanța

INFORMAȚIUNI

Cu numărul present se începe al 5-lea an de abonament pentru cea măi mare parte din cititorii acestui ziar.

Prin o cartă postală deosebită, directorul nostru, d-l P. Grigorescu, a făcut un nou apel pentru sprijinirea jurnalului, cătră toți acei ce recunosc necesitatea unui organ de publicitate în primul oraș al Dobrogei.

Rugăm pe d-nii cari au primit numărul trecut, sau pe acesta, și nu vor să rămâie abonați, să bine-voiască a ni le înapoia; iar pe cei ce nu ne au achitat încă abonamentul, pe anul trecut, să ne trimită costul de 10 lei, prin mandat postal, care nu costă de cât 25 bani, cătră ori-care agent postal din țară, spre a nu suferi întreprerere în expedierea foaiei.

Ministerul prezidat de d-l P. S. Aurelian a dimisionat de Mercuri. Până ađi, Vineri orele 2 p. m., n'a sosit nici o știre din București despre compunerea noului minister.

De la consiliul județean. — Când d-l Quintescu, a venit în județul nostru, acum e anul și n'apucase să fie influențat de coteria locală, clica basărăbeană care acaparează și speculă în folosul membrilor ei pe toți noii veniți în Constanța, am avut satisfacțiunea a lauda câte-va dispoziții bune luate de actualul prefect între cari: stăruința d-sale pentru înființarea unui gimnasiu, recensământul străinilor din Constanța, luarea acordării stabilirilor noi pe sema d-sale, pentru cartierul Românesc, pentru palatul administrativ pentru eftinirea prețurilor odăilor și mâncărilor de la hoteluri și birturi, pentru terminarea bisericii de la Medjidie și facerea unui spital etc. etc. Criticam cu bună-voință dispoziții administrative și comunale ce ni se păreau greșite privitoare la stabiliri și toleranță, la armame, la aduce-

rea apei în oraș, la iluminat, la zugrăvitul localului de primărie, adăugând prin grație ceea ce nu era convenabil să tipărim în gazetă.

Acordul a fost stricat pe chestia armanelor, în care toată lumea știe că dreptatea a fost cu noi. Vina nu putea fi a noastră, — răspundem aici observațiilor unor prieteni bine-voitori — ci acelor ce cunoscând județul și împrejurările lui economice, alimentau slăbiciunea omului — fie-care om are câte-o slăbiciune, — spre triplul folos: al resburărilor personale, — gazetarii au mulți dușmani — al trecerii pe lângă șeful județului și al proceselor din perspectivă, unicul motiv, *dar puternic*, pentru care în două rânduri, s'a cercat ștergerea ardelenilor din listele electorale.

Cine a pierdut din toate acestea? Noi nu, fiindcă am apărat cauza întregii țărâni, care trebuia să fie dreaptă. Noi ne urmăm calea înainte, combatând lenivirea, incapacitatea și faptele rele ale administrațiilor publice, bacuroși dacă în întreaga lor activitate ni se va putea semna vre-o lucrare de merit.

Autoritatea cea mai mare din județ este consiliul județian, compus din 12 membri aleși de întregul județ. Cum biroul său este acum compus din d-l C. Pariano președinte; d-nii Irimia Ir. Popa și E. Schina, vice-președinți și d-nii Luca Oancea și Nița Ionescu, secretari; nu există un moment a felicită pe șeful județului de compunerea lui.

Incredințați că deciziunile ce se vor lua și activitatea ce se va desfășura, vor fi la înălțimea așteptărilor generale, ne vom sili a le da, pentru abonații noștri, toată atențiunea cuvenită.

De un lucru se poate felicita deja întreg județul: prefectul ori-care ar fi, a scăpat cel puțin pe un period de 4 ani, de mediul vicios al coteriilor locale și de pretextul că n'are cu cine lucra, având cui să dea și cine să i ia socoteală, cu cine să sfatui, pentru ori-ce întreprindere de interes general și local.

Consiliul chemat a se constitui, a luat în câte-va ședințe ținute, deciziuni asupra lucrărilor corente nu tocmai importante. Lucrarea rodnică o așteptăm în sesiunea ordinară de la toamnă, când se votează bugetul județului plănuiindu-se lucrările de întreprins pe viitor.

S'a discutat foarte serios asupra cestiunii palatului administrativ și unui arest preventiv, făcându-se în corpore o descindere locală la locurile destinate a se face aceste construcții: s'a desbatut

asupra unor cereri de înființarea a câte un spital la Hârșova și Mangalia, cel puțin a unor infirmerii deocamdată; asupra introducerii unui nou resboiu de țesut, asupra unor cereri de înființări de târguri la Cerna-Voda, Ghizdărești, asupra unor rămășiți din prestații cari sau radiat dar toate cestiunile mai importante au fost amânate până la toamnă, ca actualii domni consilieri să poată lua deplină cunoștință de lucruri. S'a numit membri în consiliul de igienă și al administrației târgului de vite, d-nii consilieri Ali Cadir și Capitan Costescu.

După toate probabilitățile rebelul se va încinge în Peninsula Balcanică între Greci și Turci, a căror oștiri grămădite stau față în față gata de atac, pe granița din Thesalia.

Ziarele Bucureștene cred că va fi o încercare generală, la care vor participa. Bulgarii, Sârbii, Montenegrenii și chiar Românii.

Unele aduc știri neliniștitoare despre armata bulgară, din care ar fi concentrată o mare parte la Silistra, demonstrând contra României, care ar avea mandatul a ocupa Bulgaria nordică, până în Balcani, deindată ce Bulgarii ar face o mișcare spre Macedonia.

Barometrul rebelului e bursa și prețul cerealelor care cu toate acestea stau până acum neclintite cu toți nuorii de rebel ce se ridică din toate părțile.

La 1 Aprilie intră în vigoare nouă lege organică a Ministerului de Finance prin care s'a centralizat toate serviciile financiare județiene, creditul agricol și regia monopolului tutunurilor și sărei în mâinile casierului general al județului. Schimbări importante se vor face în personalul dependente de aceste servicii pe care le vom anunța în numărul viitor în ce privește județul nostru Constanța.

Congresul didactic al profesorilor din țară se va ține anul acesta în Constanța în zilele de 16, 17, 18 și 19 Aprilie, după Paști.

Lucrările principale în port au început cu desăvârșire. Probabil se va resilia contractul și lucrările se vor continua în regie. În numărul viitor vom căuta să facem o dare de seamă mai completă asupra acestei afaceri.

D-lu Inginer Gheorghiu, va începe

în curând studiul traseului, liniei ferate la Tulcea.

Președintele al consiliului județian, a fost recomandat d-l C. Pariano. — În prima ședință ținută s'a invalidat alegerea d-lui Al. Malcoți Petrescu, alesul de la Ostrov, fiind salariat, ca avocat al Primăriei.

După toate probabilitățile rebelul între Greci și Turci e inevitabil. Prințul moștenitor al Greciei se află în capul trupelor la graniță.

Grecii nu cedează; ori rebel, ori arecșarea Cretei, și bine fac de nu se mai încred în promisiunile deșerte ale Europei, interesate.

În noaptea de Sâmbătă spre Duminică la 16 curent, s'a furat prin spargerea a două uși, de la prăvălia d-lui T. G. Dabo, suma de 200 lei de la tejghea și 300 lei mărci postale.

Luându-se în cercetare de către poliție, și în urma bănuelilor ce arătat d-l comandant al sergenților, Alexandru Ion, asupra unui Mihalache Ion, și Vato Cominovic, puindu-se în urmărire, s'a descoperit și s'a găsit de către d-l Director al poliției și de d-l Comisar Stănculescu, atât banii cât și timbrele postale, precum și alte mărfuri de furat, la numitul Mihalache Ion, fost odăiaș la creditul agricol.

DE LA COMUNA

Ședința de la 25 Februarie 1897

1. În privința creditului suplimentar cerut pentru plata tuturor imprimatelor și registrelor ce se vor lua până la 1 Aprilie viitor, când începe noul an financiar, consiliul a dispns ca mai întâiu să se prezinte o socoteală, aproximativă de cheltuelile ce ar necesita în acest scop și în urmă va deschide creditul suplimentar.

2). S'a votat vinđarea unui loc de două hectare societății, „Steaua Română” la kilometrul trei al liniei ferate Constanța—Cernavoda, spre Cernavoda, cu prețul de 50 bani metrul patrat.

3). S'a decis a se ceda d-lui A. Pluvier, patru hectare și jumătate teren pentru fabrica de cărămiți și olane, lângă locul ce are deja, însă despartit prin un drum larg de 25 metri, coaducând la locul mic. Acest loc s'a cedat în condițiile cerute de d-l Pluvier, adică un

ectar și jumătate pe termen de 5 ani și trei ectare pe termen de 10 ani; asemenea s'a cedat și d-lui Hacıadur Terzian, tot pentru fabrica de cărămizi, lângă locul mic, dincolo de locul d-lui Pluvier, numai două ectare teren pe termen de 7 ani.

Ședința de la 10 Martie

1). S'a aprobat un credit suplimentar de 2200 lei pentru imprimate.

2). A se face recurs în casăție în procesul cu Lălu, pentru un loc de vie.

3). În privința cererii d-lui Wegener, de a i se vinde loc la viț s'a numit o comisiune compusă din arhitectul comunei, d-nii consilierii P. Pencef, și G. Șerbănescu, a merge la fața locului, a constata și a-și da avisul ei.

4). S'a aprobat condițiile speciale pentru împrejmuirea cu grilaj a palatului comunal.

5). A se plăti d-lui Inginer Cucu, suma de lei 15,000 pentru planul alimentării orașului cu apă.— (Cu toate că n'a făcut studiul la izvoarele comunei, după cum se decisese în o ședință precedentă N. R. C).

6). Facerea unei biserici în locul capelei propusă de Minister, a se face la cimitirul creștin; aceasta în vedere că peste câte-va timp cimitirul se va muta de unde este astăzi și orașul să întinde în partea de sus.

7). Cumpărarea de la d-l Toma Anastasiu, a izvoarelor de apă împreună cu 12 ectare teren. (Prețul e de 45,000 lei și un loc de 500 m.p., în apropierea cădărmilor, unde va găsi primăria de cuviință N. R. C).

Adunarea Deputaților

Sesiunea ordinară 1896—1897.

Ședința de la 10 Februarie 1897

(URMARE)

Am dovedit că sub administrațiunea noastră blândă și înțeleaptă poate trăi ori cine.

Dar nu ne am preocupat numai de populațiune, ne am preocupat și de interesele ei morale și materiale.

În momentul de față avem în Dobrogea peste 160 de școli rurale, toate au localele lor. Avem gimnasiu, spitale urbane, spitale rurale, catedrală în Constanța, biserică la Cernavoda, sute de kilometri de șosele, și știți cu toții marea dezvoltare economică ce a luat această parte a țării.

Nu este momentul acum a intra în amănunte și a arăta tot ce a făcut țera pentru Dobrogea. Cred că nu mă înșel când țin, că cine a vădit Dobrogea acum 20 ani și ar vedea-o astăzi n'ar mai cunoaște-o. (Aplause).

Numai cheltuelile enorme ce am făcut cu podul de peste Dunăre și acele cari le facem acum cu portul de la Constanța, învederează importanța ce punem cu toții pe această parte a țării.

D-lor, nu este nici drept, nici politic să se critice neconținut administrațiunea noastră; în ceea ce privește Dobrogea, facem tot ce este cu putință și dacă nu am făcut mai mult până acum este că nu am putut, vom merge însă neconținut înainte și fie-care ți va aduce partea ei de progres.

Dar, d-lor, cari sunt nemulțumirile din Dobrogea, și cine le formulează?

Dacă d. Aslan, ar cunoaște mai bine lucrurile din Dobrogea, de sigur că nu ne ar fi făcut imputările pe cari ni le a adresat. Și dacă s'ar fi gândit bine de tot poate că n'ar fi făcut de loc această interpelare.

(D. Pană Buescu intrerupe),

D-le Buescu, d-ta ca vechiu parlamentar și ca om politic cu experiență, cred că ți dai seamă de importanța interpelării, care ți-mi-o adresează d. Căsur Aslan, și să ți dai seamă și de situațiunea delicată în care mă găsesc când răspund la d-nsa. Dovadă este, priviți chiar d. Căsur Aslan, ți-mi dă dreptate, ve rog dar să mă lăsați să răspund în plină libertate.

Care este populațiunea care se plânge de situațiunea din Dobrogea? Este populațiunea străină de neamul nostru?

Nu veți găsi nici un Turc, nici un Tătar, nici un bulgar în Dobrogea, care să protesteze în contra administrațiunei noastre. Ecoul căror plângeri se face d. Căsur Aslan?

Toți locuitorii, fără deosebire de origină, supuși sau nesupuși români, cari se găsesc în Dobrogea, toți sunt mulțumiți, de administrațiunea noastră. Nici o plângere din partea nimănui nu am primit până azi. Din potrivă am primit delegațiuni din partea populației neromâne din Dobrogea, cari protesta în privința unor români, cari diceau d-șii, sunt vecinic nemulțumiți.

Cea mai bună dovadă este, că mai zilele trecute pe când jurnalul *Mir*, din Sofia, critica administrațiunea noastră din Dobrogea dicând că apasă pe bulgari, bulgarii din Tulcea, într'un nu-

măr foarte mare au voit să protesteze în privința celor scrise în acel ziar. Mi s'a comunicat și mie acest fapt și am răspuns că ar fi bine să sfătuească pe ómeni să fie liniștiți, că noi nu avem să dăm socoteală nimănui de modul cum administrăm, de cât țării. (Aplause).

Și puțin ne împoartă ce vor scrie unele ziare despre noi. (Aplause).

Se găsesc însă nemulțumiți în Dobrogea? Da.

Sunt óre-cari nemulțumiri din partea unor locuitori români, și este natural. Cine poate mulțumi pe toate lumea? Ținem seamă însă de ele și le vom satisface întru cât vor fi legitime. Dar, d. Aslan dice: Dobrogea se găsește într'o situațiune excepțională. Așa este: dar, noi n'am dat din fantazie o lege specială Dobrogei; necesitățile au impus această lege. Bine este să o desființăm și Dobrogea să intre imediat în dreptul comun? Pentru moment cred că nu. Trebuie mai întâi să studiam bine cestiunea și când vom face o reformă serioasă și trainică. Este lesne să dicem: legea organică a Dobrogei este și rămâne desființată.

Voci: Prea bine.

D. V. Lascar, ministrul de interne: Eu nu cred că ceea-ce lipsește Dobrogei sunt drepturile politice. Credeți că da? Propuneți un proiect de lege și ți vom discuta. Propuneți reformele, care le credeți necesare și să le discutăm.

Dar mă acușați că tergiversez.

Sunteți nedrept. Eu nu esit; când am convingerea că o cestiune trebuie rezolvată o resolv imediat; să resolv însă cestiunea nestudiată, mărtusesc că această nu intră în obiceiurile mele.

(Monitorul Oficial) (Va urma)

AVIS

Se aduce la cunoștința publicului că cu începere de la 20 Martie (1 Aprilie) a. c. taxa scrisorilor, din și pentru Bulgaria în schimb cu România, s'a redus de la 25 bani la 15 bani pentru fie-care 15 grame sau fracțiune din 15 grame, în cas de francare, în cas de nefrancare se vor taxa îndoit, adică cu 30 bani de fie-care 15 grame sau fracțiune din 15 gr. întocmai ca și scrisorile interne.

Taxele pentru toate cele-lalte feluri de corespondențe, adică: cărți postale, jurnale, imprimate, probe de mărfuri și hârtii de afaceri, rămâne ca și în trecut.

Taxa telegrafică pentru un cuvânt s'a redus la 10 bani în loc de 13 ca până acum, rămânând însă ca taxa minimă pentru o telegramă 1 leu, ca și în trecut.

Diriginte F. Costăntinescu.